

NAGYKÖRÖS és VIDEKE

Politikai, közgazdasági és társadalmi lap. A „Nagykőrösi Gazdasági Egyesület” hivatalos lapja.

<p>Szerkesztőség és kiadóhivatal: Nagykőrös, IV. ker., Kossuth Lajos-tér 35. Székely-nyomda, telefon: 94.</p>	<p>Főszerkesztő: Magyar Kázmér.</p> <p>Felölts szerkesztő és lapulajdonos: D. Tóth Ferenc.</p>	<p>Előfizetési árak: HELYBEN: Egész évre 10 K, 1/2 évre 5 K, 1/4 évre 2-50 K.</p> <p>VIDÉKEN: Egész évre 12 K, 1/2 évre 6 K, 1/4 évre 3 K. Egyes számú ára vasárnap 10, hétfőnap 4 fillér. Nyitár soronként 50 fillér.</p>
--	--	---

Mezőgazdaságunk sebei.

A Magyar mezőgazdaság vérző sebeket kapott a háborúban máris, pedig, amikor a háború kiütött, a gazdák a múlt évi gabonatermésével majdnem a behordásig és a cséplésig készen voltak. Most pedig, mikor a világháború által előidézett minden baj sorolja a gazdát, egy egész termelési esztendő minden bizonytalansága nehezedik a gazdára sokszorozva azokkal a bizonytalanságokkal, melyeket a mezőgazdaságnak a természet teremt meg.

Egy legenda már szétfolyt, az a legenda, amelyet nagy buzgalommal terjesztettek a tulsó oldalról, hogy az összes nemzeti foglalkozási ágak között csak a mezőgazdaság találja meg ebben az időben a számadást, mert minden bajjal szemben meg van a gazdának a terményárak emelkedése, amiből háramló hasznával kiegyenlítheti az ő mérlegét. Erre alaposan rá cáfolt a gazdasági szervezettek megnyilatkozása, amelyekből bizonyos lón, hogy a mezőgazdaságra súlyosodó bajok most nem helyiek, hanem a háború ütötte sebek ugyanazok a Dunánál, a Dunáninnen, közekek a tisztántul gazdák bajai a királyhágóntuliakkal; nem lokális orvosi kezelés gyógyíthatja a magyar mezőgazdasági bajokat, hanem csakis olyan nagyon átgondolt akció, amely számot vet minden körülménytel és nem kicsinyeskedve, nem aggodalmaskodva vezérelvül meri választani azt, hogy ha nemzeti erőnképségét meg akarjuk őrizni a háború további, nem kevesebb áldozatot kívánó feladataira, amelyekből a döntésnek kell megszületni: első kötelesség a legelső háborús szervnek, a mezőgazdaságnak megőrzése annak csorbítottan teljesítő-képességével, mert e nélkül nemcsak győzelem nincs, de teljesen bizonyos, hogy a nemzet hadierényei elpusztított áldozatok lesznek.

A mezőgazdaság vérző sebei feltártattak az Országos Magyar Gazdasági Egyesületben, amelynek ülésén szinte megdöbbenően hatott az, hogy az ország minden részéből összegyűlekezett gazdák teljesen egyek voltak a bajok tolmácsolásában, tagozódás, birtokmegosztás, földrajzi helyzet szerint épen épen volt észlelhető, a mi itt baj, baj az mindenütt. Ebből a

tárgyalásból volt lesűrhető a magyar mezőgazdaság sürgősen orvoslándó bajainak az az összefoglalása és részletezése, amelyet az igazgatóválasztmányák báró Ghillány Imre földművelési miniszternél való tisztelgése alkalmával Rubinek Gyula, az ÖMGÉ igazgatója, tárt fel a miniszter előtt.

És mindezekre kapott az ÖMGÉ megnyugtató választ a minisztertől. Ma mikor minden hatalom, az intézkedéseknek a teljes szabadsága a kormány kezében van elhelyezve, szent letétként az ÖMGÉ igazgatóválasztmányának adott miniszteri választ nagyértékűnek kell tartani. Különösen sokat jelent abban az, hogy a miniszter egyenesen felhívja a gazdaságszomszedságot, hogy minden bajában forduljon panaszával hozzá, értékes a mai viszonyok között, mert ez biztosítja, hogy a Mars uralma alatt is dolgozhatik Ceres. Meghallatlanokká immár nem lehet tenni a gazdák jogos panaszait, azok el nem vesztetnek a bürokrácia átvészeltében. Azokkal foglalkozni kell, azokat el kell intézni. Ebben a miniszteri nyilatkozatban azt kell látni, hogy lesz köztözhely a mezőgazdaság sebesüléseire.

Küldjünk katonáinknak thermo üvegeket, teát, konyakot, likőrt, csokoládét, caca-t. — Az adományokat közönséggel fogadják a hadtápparancsnokságokhoz juttatja a honvédelmi miniszterium Hadsegélyező Hivatala, Budapest, IV. Váci-utca 38.

Főhadiszállásunk hivatalos jelentése.

Budapest, február 16.

A nagy főhadiszállás jelenti: Orosz-Lengyelországban és Nyugat-Galiában a helyzet nem változott, csak tűzrégi harcok folytak.

A kárpáti arcvonalon hevesen harcolnak. Az oroszoknak aszűveségesek állásai ellen intézett több nappali és éjjeli támadást, ellenségek nagy veszteségeket okozva visszavertük és négy száz oroszot elgottunk.

Bukovinában a hadműveletek kedvezően alakulnak. Szereth vonalát átletűtik. Oroszokat folytonos ütököztek között Pruth felé visszaszorítottuk. Kolomeától délre nagyobb harcok fejlődtek. Itt tegnap több mint 500 orosz foglyul ejtettünk.

Höfer altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettese

Jelentés a német főhadiszállásról.

Berlin, február 16.

A nagy főhadiszállásról jelentik:

Nyugati hadszínter:

Általunk St. Elsi-nál elfoglalt angol lövészárok ellen intézett ellenséges támadásokat visszavertük. Ezenkívül nincsen különösebb jelenteni való.

Keleti hadszínter:

Az üldözési harcok kelet-porosországi határ mentén és határon túl továbbra is igen kedvező lefolyásúak.

Lengyelországnak a Visztulától északra eső részében rövid harcok után elfoglaltuk Bjelsk és Plock helységeket, mintegy 1000 hadifogly jutott kezünkre. — Lengyelországnak Visztulától délre eső részében vezetes dolog nem történt.

Legfőbb hadvezetőség.

A külföldi sajtók kohlományairól.

Berlin, február 16.

Külföldi sajtó legkalandosabb híreszteléseket közli arról, hogy a németek február elején Bolyomtól keletre vívott harcok alatt méretetlen veszteségeket szenvedtek volna. Megállapítjuk, hogy a németek veszteségei e támadásoknál elért sikereikhez képest csekélyek voltak.

Értekezési előadásokat

tartott **Debreczeni Bárány Agoston** Gazdasági Egyesületünk titkára a háború következtében előálló gazdasági kérdésekről és tendenciákról.

Az Országos Gazdaságvetéség kezdeményezésére rendezik ezeket az előadásokat, melyeken a mezőgazdák szak-szerű tájékozódást szerezhetnek a háborús viszonyok folytán szükségessé vált összes tendenciákkal illetőleg az élelmezés, a termelés, az állattenyésztés és állatállomány-eltartás minden ágazatában, buzdítva őket az összetartásra és egymás segítségére.

Ha figyelembe vesszük, hogy határaink hősi védelme mellett milyen életveszélyes fontossági az ország és a hadsereg kelendő élelmezése, kenyérrrel és hussal való ellátása, azonnal be kell látnunk ezeknek az előadásoknak nagy jelentőségét. S ha mindezek hozzáadjuk Bárány Agoston tudását, rátermettségét, lelkesedését párosult alaposágot, megérthetjük az érdeklődést, melyet előadásai keltettek s a hatást, mit azok a gazdaközönségből kiváltak.

Február 11-én a mi Gazdasági Egyesületünkben, 14-én, vasárnap pedig Kocséron, az ottani Népkör helyiségében tartott lebilincselő előadásait nagyszámú érdeklődő közönség hallgatta végig és szertett oklélet a talaj kelendő előkészítése, a mind szélesebb körű műtrágyázás, az állatok olcsó takarmányozása, valamint a zöldség és gyümölcs-termelés kérdéseiben.

Amint értesülünk, a gyakorlatilag végtelenül hasznos, érdekes előadásoknak folytatása lesz.

Az uzsoki hős halálára.

Van-e könnyetek még,
Magyar katonák,
Elsiratni egy hőst,
Kínél vitézbebet
Nem születte anyák?

Uzsoki szorosban
Nem jár köztetek,
Villogó szemében
Nem lehet már többé
Hősök, néznetek.

Csermák! A szívünkbe
Vésted nevedet,
Nincsen a házában
Honfi, aki téged
Valaha feled.

Háromszor verted ki
Muszkák seregét:
Az utókor rólad
Mondja majd el egyszer
A legszebb regét.

Horváth József.

A cár visiói.

Amint a cár ült emelrülve,
Két szellem lassan megkerülte,
Egyik szel den, ez a jószág,
Másk mogorván, a gonoszság:
Ki melyik lelkét vagy tartja,
Derül ki vagy borul el az arca.

A jószág szól: „Nagy a hatalmad,
Két világ részen bírodalmad,
Atyjának szólt tenger néped,
A Jézus mellett látja képed,
Te töled várja nyugodalmát,
Jámbor szavát ha meghallgatnád.”

A másik szól: „Nagy a hatalmad,
Nővelni fényes bírodalmad,
Közleked, távol minden népek
Reád rettegve, félón néznek,
Sohol hasonló nincs hozzád:
Aki erősb, azé az ország!”

A gyarló ember örök átka
A cárt is bilincsebe zárta,
Hatalmas serg'e egyre bomlik,
Hiu remények vára omlik,
S neki lelki képe házat lakja:
Két gyöző császár fényalakja!

Horváth József.

A NAGYKÖRÖSI GAZDASÁGI EGYESÜLET HIVATALOS KÖZLEMENEI.

Vetőmag beszerzés. A háborús viszonyok folytán a vasuti forgalom korlátozása miatt a szállás nem mindig történhet a kívánt időpontra, miért is felhívjuk az érdeklődő gazdaközönséget, hogy előre, lucerna és takarmányrépa magszükségletét az egyesület titkári hivatalában jelentse be. A szükségelt magvak árát az egyesület pénztárnokánál előre be kell fizetni.

Eladók mák. Az egyesületnél 1 méter-mázsá mák van 10 korona ár mellett eladásra bejelentve; bővebb felvilágítást ad az egyesület titkári hivatala.

Használjunk hadisegély postabélyegét.

HIREK.

— Az őrlési rendelet, mely a buza és rozs őrlésével egyneműség; kukorica, illetve árpa őrlését követeli, közönségünknek igen hátrányos és valósággal megbénító hatással van közlelmezésünkre, ugy hogy a mindennapi kenyér megszerzését veszélyezteti. Nálunk ugyanis úgy áll a dolog, hogy egy kir tisztá búzája, rozsa, a család megélhetésére nélkülözhetetlen gabonácskájánál a legszegényebb embernek is van, mert komenciója még a béres embernek is kifizéri; ellenben árpát és kukoricát rendes bére időben sem termelünk meg annyit sem, amennyi a saját szükségletünk kielégítésére elegendőes Ugy, hogy e két termény nálunk állandó behozatalt képez. Most már, mégha volt is a szegény embernek, a kis gazdának a jószággal, mert nálunk még a legszegényebb ember is igyekszik legalább egy malacot vágni. Így az a helyzet állt elő, hogy sokan nem képesek a gabonájukat megőrlöketni, mert még ha pénzüket van, akkor sem tudnak venni árpát, kukoricát. A lisztihányingyira aggasztó mérvi kezd lenni emiatt, hogy az őrlési rendeletnek a mi vidékünkre vonatkozólag módosítását a legsürgősebben kell kérelmeznünk. Hisszik is, hogy az ezen irányú kérelem meghallgatásra le illetékes helyen és a sokakra igen hátrányos helyzet mielőbb megszűnik.

— Mind emeltek! Most, hogy a B) országúti népfőlkölkök második díragója is utra ke- a hó derékán, védeni a csorga hajtás, hősi babért szorban, „hírvirágó szedni gyönyörű koszorúba...” — meghalva nézünk szét az ismerősök és jó barátok megrékult során. Hej, bizony, mind emeltek, hadba-szálltak, kiket karjuk ereje, fiatal évük készsége a tetek mezéjére hivat s lithon alig maradtunk néhányan, hogy a polgári kötelesség teljesítésének terén végezzük honfium munkánkat. Áldásunk kísérni a hadbaszánt hősoket s az a szívből fakadó főhásznunk: vajha hozná őket vissza mielőbb a gondviseles épségben, egészségben, homlokukon győzelem babérjával és a dicsőséges béke olajával!

— A bevonulás elhalasztása. A főváros tanácsa hirdeményt utján hozta köz tudomásra mindazoknak az 1878, 1879, 1880, 1881, és 1882. évben született népfőlkölesek kötelezett magyar állampolgároknak, akiket a népfőlköles bemutató szemlen népfőlkölesli fegyveres szolgálatra alkalmasnak találta, hogy a népfőlköles tényleges szolgálatára nem 1915. március 1-én, hanem 1914. március 15-én tartoznak bevonulni. A fent felsorolt évfolyamokhoz tartozó és az szátmárméleti, beszerkezési, kassai és egri m. kir. honvédkiegészítő-páncsnolóságok területén tartott bemutató szemle alkalmaival alkalmasnak osztályozott, de népfőlkölesli igazolványi lappal el nem látott népfőlkölesre kötelezettek a budapesti m. kir. honvédkiegészítő-páncsnolóságokhoz vonulnak be. Azok a népfőlkölesre kötelezettek, akik az iglő, munkácsi, ungvári és máramarosszigeti honvédkiegészítő-páncsnolóságok területéről tényleges szolgálatra meg időelőtt behivattak, de később bizonytalan időre szabadságoltattak, abban az esetben, ha addig külföldi beolvójeggyel a felkölöli fegyveres szolgálatra be nem hivattak, szintén a fent említett napon tartoznak bevonulni.

— Tudomásul vette a közgyűlés a Gróf Károlyi Mihály díszpolgárrá választását tárgyazó közgyűlési határozat ellen: felebbezés visszautasításáról szóló alispáni leirato; a díszpolgári oklevél kiállítását a későbbi időkre halasztották.

— Meghatalmazás. Radó Herman v. virilis képviselő virilisi jogának gyakorlásával a f. évben Dr. Székely Béla ügyvédet bízza meg; a közgyűlés tudomásul vette a megbízást.

— Mezőgazdasági munkások. A pestmegyei törvényhatósági munkásokévalitő értesítés szerint a nagyváradi miniszteri kirendelésig körzetében nagy számban jelentkeztek mezőgazdasági munkások (férfi és nők vegyesen), kik hónapos, vagy éves cseledeknek más vidékre is hajlandók elszögdőni. Az érdeklődők jelentkezhetnek nálunk a jegyzői hivatalon.

— Lővelesek. A pestmegyei gazdasági egyesület értesítése szerint a harceterőli sérülten visszakérült és kistartott lovak lőveleletről csak később fog intézkedés történni.

— A központi választmány megalkotása tárgyában a városi képviselőtestület a választást megjelítte, amely szerint emők lett: Póka Károly polgármester, tagokkul megválasztottak: Dr. Balla József, ifj. Beretvás János, Bordács Szilárd, Cseri László, Danóczy Antal, Dr. Dezső János, Hegedűs Dénes, Dr. Jalsóviczky László, Dr. Kőkeny Dezső, Szalay Ambrusz, Szappanos Sándor, Dr. Székely Béla.

— Maradék erdő eladás. A nagyeredi maradék erdő elhelyezésén a szokásos feltételek mellett a t. évi március hó 8-ik napján délelőtti 9 órakor fog nyilvános árverésen eladani.

— A Nagykovácsi Községi Takarékpénztár zárszámadását a közgyűlés tudomásul vette, s úgy az igazgatóságnak, mint a tisztá karnak köszönetét fejezte ki, hogy a munkái néhez viszonyok dacára is szép eredményt mutatott fel buzgó és előrelépő munkadésük folytán.

— Tudomásul vette a közgyűlés a vármegye közigazgatási bizottságának ama határozatát, mely szerint a községi iskolásköz 1915. évi költségvetési előirányzatát jóváhagyta; ugyancsak a rendőrkapitány által a 12000 g. fejlesztésére az 1915. évre kapott 12000 K államegylet felosztása tekintetében bemutatott tervezetét, nemkülönben a törvényhatóság azon meghatározatát, amely szerint az 1912. LXVIII. t. c. értelmében városunk közigazgatási szervezetéről készített pótszabályrendelet jóváhagyta, valamint a városi főmérnök, egyezsmind műszaki tanácsnok állás betöltését mellőző közgyűlési határozata vonatkozó törvényhatósági véghatározatot, egyezsmind a szabályrendelet átoldozói bizottság megbizottat, hogy úgy a mérnöki, mint a számvévi állásokra vonatkozólag a szabályrendelet a jóváhagyás szerint alakítsák át. Ugyanis a főszámvévi állás helyett számvévi; a főmérnöki állás helyett mérnöki állás szervezessék. Tudomásul vette a közgyűlés Bamberger Lajos és neje pótharaszti haszonbérlet legelő feltértesi ügyében a főügyész által beterjesztett jelentést, vagyis nevezettek elne a további eljárás beszüntetettik, ugyancsak jóváhagyta a közgyűlés Bamberger Lajos azon kérvényét, amelyben a pótharaszti 49-50 sz. tanyák bérletének feleslegére leendő átruházását kérelmezte.

— A Jövedelmi adó bevallása. A hadsegélyezés céljaira a jövedelemadónak ideiglenes és részleges életbetéptetéséről szóló 1914. XLVI. t. c. 1. §-ban foglalt rendelkezések alapján mindenki, akinek összjövedelme az 1914. évben a 20000. K-t meghaladta, ezen őt, illetve a vele közös háztartásban levőket megillető összejövedelméről, országának az akár a magyar szent korona országának területéről, akár a kül-földről, 1915. évi február hó 28-ig bezzórlag vallomást adni ta. Azonkivált a fét tartozik a városi adóhivataltól átvenni. A vallomási ívet a városi adóhivatalra kell beadni.

— Adókedvezmény motor bezin tárgyában a kereskedelemügyi m. kir. miniszter rendelkezett bocsátást ki, amely szerint a benzinmotorral dolgozó kisiparosok részére szükséges adómentes motorbezin kedvezményen áron való kiszolgáltatása tárgyában fenállt egyezményt a jelen rendkívüli viszonyok folytán folyó évi január hó 1-től kezdődőleg a háború befejeztéig, illetőleg további intézkedésig, ideiglenesen felüggesztette.

— Sertés orbánc. Nagykovácsi város határában a sertés-orbánc szórványosan fellépett. A hatóság figyelemzteli a lakosságot, hogy állatjainak észlelendő bármiféle megbetegedést az állatorvosi hivatalon bejelenteni kötelesek mulasztás esetén a kihágási eljárás megindítottja a mulasztó ellen.

— Sirkt raktárunkat, amelyet a legújabb, modern kövekkel egészítettünk ki, ajánljuk a n. é. közönség b. figyelmébe, valamint felhívjuk, hogy a temetőben mindennemű javításokat és arcvázásokat elvállalunk. *Singer Mór, Neu Soma és Tarsu.*

— A hatóság mázsáló. — Kőrös Jenő tudvalegőleg hadba vonult — a helyettesítéssel intézkedés megtételére a rendőrkapitány bizottat meg.

— Meghaltalmazott. Városunkat az 1915. évben Nyáregyháza községben megillető virilisi jog gyakorlásával a közgyűlés által Ny. Szabó Péter h. pótharaszti pusztafelügyelő bizottat meg.

— Drágább lesz a gyógyszer. A belügyminiszter közrendeletet küldött valamennyi vármegyei és városi törvényhatóságnak egyes gyógyszer árengységének magasabb megállapításáról. A rendelet hangoztatja, hogy egyes gyógyszerek árengységének a tényleges viszonyokhoz mért át-változtatása azért megokolt, mert a jelenlegi rendkívüli viszonyok között egyes gyógyszerek beszerzési ára nagy mértékben emelkedett. Ezért elfogadta a miniszter az országos közegészségi tanácsnak némely gyógyszer, továbbá a kötszerek s a gyógyeszkerek kiszolgáltatásához szükséges édenyzt árának megváltoztatására vonatkozó javaslatát s ezeknek át valamivel magasabb tételben állapította meg. Az új számlás és hónap 15-én lépett életbe. Ez az ármegállapítás csak ideiglenes jellegű s a beszerzési árak emelkedésének megszüntével a miniszter jra fogja megállapítani az árakat. A hivatalos lap febr. 10-iki száma részletes táblázatot hozott az áremelkedésről.

— Megbüntetett áru-uzsorások. Erdemesnek tartunk az olvasó-körönséggel két fővárosi tételt megismertetni, amelyet uzsoráskodó kereskedők ellen hoztak: — Egy tartalékos hadnagy a Szalay és Barta cégnek a Kossuth Lajos-utcában egy selem nyakkendőt vásárolt, a melyért a cég őt koronát fizettetett vele, holott az ilyen nyakkendő legmagyobb ára 1 korona, egy korona ötven fillér. A hadnagy följelentésére a IV. kerületi kapitányság a cég tulajdonosát Klausd Lorincset ötven korona pénzbírságra tette. Az ügyési megbizott azt az tételt megfellebbezte. A főkapitány ezzel a megokolással, hogy a kénszerhelyeztet felhasználása az üzleti tisztességgel nem fér össze, a büntetést négyzáz koronára emelte fel. A belügyminiszter ezt az tételt jóváhagyta. Glass Arthur Muzseny körülti kereskedőnél egy főhadnagy egy háttasokot vásárolt és ezért tizenkét koronát kellett fizetnie. — Miatan az ilyen hadiszk legmagasabb ára hét korona, a mely ár tekintetében a kereskedelmi és iparkamara is leadta egyező véleményét, a IV. kerületi kapitányság Glass Arthurt elhárította száz korona pénzbírságra. A főkapitány ezt az tételt helyben hagyta és a kereskedőt az őt korona különbözött visszatértesse kötelezte.

— Pótvásár Cegléden. Az ottani téli országos vásár a rossz időjárás miatt nem volt megtartható, ezért a belügyminiszter február 21-re, azaz vasárnapra pótvásárt engedélyezett, hova véssmentes helyről szabályszerű járát levéllel mindenféle állat felhajhatta.

— A Vöröskönyv, mely az elmúlt héten jelent meg az Osztrák-Magyar monarchia külügyminisztere által kibocsátott Vöröskönyv, amely tartalmazza a monarchia összes háborús dokumentumait, az ellenségesség államokkal folytatott tárgyalások, jegyzékváltások és bizalmas jelentések hiteles szövegeit hivatalos magyar fordításban. Ezen könyv amely, hogy mindenki érdekeljen, kapható 1 koronáért Székely Albert könyvkereskedésében.

— Elutasított kérelmek. A közgyűlés elutasította a következőknek a kérelmét Orlik Ferenc pótharaszti haszonbérlet, haszonbérleengedési, Fehér Samuné, a postapalota boltozat elengedési, Ország János és Baár László pótharaszti haszonbérletet, két hold föld feltérlesének megengedése iránti kérelmüket.

— A földművelésügyi kormány rendelkezéséről a Magyar Mezőgazdák Szövetkezetéből a Magyar Mezőgazdák Szövetkezetből a szőlőgazdák alig néhány nap alatt feloglalták, hogy egyeből már semmi készlet nincs. Ennekölla a Magyar Mezőgazdák Szövetkezetek a meg most is tömegesen érkező megrendelésekre figyelemmel nem lehet úgy, hogy az érdekelteknék más után kell gondoskodni szükségletük fedezéséről.

— A Magyar sájtó és a háború. Abban a nagy küzdelemben, amely éle a világháború állította a nemzeteket, a magyar sájtó az egész világ megmozdítását, a tűzfegyvelg, becslésű, őszinte hűdradái, nyugodt önmérséklete és hazafias komolysága meglepte a külföldet is. A magyar sájtóok a legnehezebb, legfárasztóbb munkát végzik, mert az sájtó hűrszolgáltató most a legnagyobb akadályokba ütközik, hiszen a magunk háborúját a sájtó, a tűzfegyvelg, a nyugalmatért küzdelem szeszerek és milliók. Az sájtórórnak éreznie, tudnia, értenie kell, mit tartozik a nagy nyílvánosság elé, mi az, a mit közölnie szabad a nékél, hogy mindannyiunk feltéve örözt nagy érdekei csordát ne szenvedjenek. Az EST munkatársai, a kik a magyar iródatom és sájtóirás legelőkelőbb és legelőkelőbb sájtóirás legelőkelőbb oldják meg, a feladatot a legelőkelőbb oldják meg, bár ott vannak minden harcátért, ott vannak minden oly gócponton, a hol a küpölitika tekervényes sájtait szövegűtik. Az EST munkatársai a táborokból és a semleges államok fővárosából egyaránt böt és megbízható tudósok, szemes és nagy olvasó közközönségre, ennek az sájtóknak, mely mindig három hatalmas fővárosi nyomdában 12 ónás gyorsforgató gépén készül. Az EST sájtóknak túkrózi vissza Magyarországról mérhetetlen szemleli kinszt. Mert ha ez az sájtó naponta költ 400,000 példányban, hogy egy magyar intelligencia erőteljesebb, fejlettebb és megbízható bármely külföldi nemzet-intelligenciájánál. Európa egyetlen napiújsága sem emelkedett 200,000 példányon felül. A napiújság a leghivatottabb fokmérője minden ország műveltségének, azért kétszeresen büszkék lehetünk az EST-re, mint sájtóknak és arra a nagy olvasó közközönségre, mely az EST becsületes munkáját, tisztességes hűdradái méltányolni tudja. Az EST Budapestben, VII., Erzsébet-körút 20. szám alatt jelenik meg. A fővárosban három és Bécsben egy kiadóhivatala van és emellett az ország minden részén — több mint 2500 helyen — önálló bizományosváltó üzletük ennek az sájtóknak az adminisztratív munkáját.

Közzadáság.

Ferencvárosi sertesvásár.

A Nagykovácsi és Vidéke eredeti tudós tásma. A Budapesti állatvásár r.-társaság jelentése 1915. február 6-tól febr. 12-ig.

Felhajtas 12988 db. sertés, 289 darab süldő. Hét állagár, párjára 45 kg. étel-súly 4 szazatek levonással.

Prima nehézsértékek 278—282 f.-ig
 • közép 280—290
 • könnyű 281—290
 Szedett 271—288
 • nehézsúly 249—267
 Nehézsúly 264—276

Az üzlet a héten csendes és kevés vevők tartózkodók, az árak gyengén tartottak.

Hirdetmény.

Ertes tem a t. ügyfeleimet és a t. jogkereső közönséget, hogy katonai szolgálata történt bevonulásom folytán távollétem idejére ügyvédi irodám vezetésével és fentartásával Dr. Vigh Dénes ügyvédjelölt urat bízam meg, s így a folyamatban levő ügyek vitele és új ügyek felvétele fenakadást nem szenved, sem ügyfeleimet, sem a jogkereső közönséget hátrány nem éri.

Nagykörös, 1915. február 15.

Hafazias tisztelettel
Dr. Horvát Márton,
ügyvéd.

Kiadó lakások.

IV. ker. 274. számú ház, melyben 2 szoba, konyha, éleškamra és egy veteményes kert van, szabadkézfűtő örök áron eladó. Értekezni IV. ker. 272. sz. alatt a tulajdonossal: S. Nagy Jánossal. 6-1

Egy csinosan butorozott szoba a piactér kellő közepén kiadó. — Ugyanott házi koszt is kapható. Cim a kiadóhivatalban.

VI. ker. 83. sz. alatt két szoba és konyha kiadó május hó 1-től; értekezni lehet ugyanott.

Özv. D. Tóth Ferencné X. ker., Szolnoki-u. 8 számú házával egy 3 szobás, vagy esetleg 2 szobás lakás mellékhelyiségekkel együtt május 1-től kiadó. Értekezni lehet a fenti tulajdonossal.

Fülöp Lajos V. ker. 116. szám alatti háza, 2 (padlós) szoba, konyha, egy nyári konyha és szoba, 2 kamra, 1 istálló és ól, május 1-ére örökáron eladó, el nem kelés esetén haszonbérbe kiadó. — Értekezni Fülöp Dániellel. V. ker. 43. sz. 1-2

Özv. M. Kovács Lászlóné IV. ker. 106. sz. házával két lakrészt, egyik 1 szoba, konyha, padlás, fűszin és istálló; a másik pedig 2 szoba, konyha, fűszin és padlásból áll, folyó évi május 1-re kiadó, értekezni lehet X. ker. 209. szám alatt. — Ugyanott kétszékér és egy nagy rosta eladó. 1-2

Özv. Kapus Andrásné (szapános) I. ker. 240. számú házával egy külön bejárati butorozott utcai szoba március 1-re, vagy azonnal is kiadó. Értekezni lehet a tulajdonossal.

Özv. Szivós Lászlóné VI. ker. 29. szám alatt 1 szoba, konyha és kamrából álló lakás kiadó.

Fodor István IV. ker. 94. szám alatti házával három szoba, konyha és megfelelő mellékhelyiségekből álló lakás f. évi május hó 1-től haszonbérbe kiadó. Értekezni lehet a fenti sz. alatt. 3-1

Özv. Zsilka Lászlóné IV. ker. 324. sz. házával 2 padlós szoba, konyha, éleškamra május hó 1-től, több évre is, haszonbérbe kiadó.

Fazekas Józsefnek Szolnoki-utca 13. sz. alatti házával 2 utcai szoba, konyha, mellékhelyiségekkel, — valamint a V. ker., 148. sz. alatti házával 2 szoba, előszoba, konyha, mellékhelyiségekkel május 1-től bére kiadó. Kicsalások előnyben részesülnek.

2 egymásba nyíló szoba (az egyik különbejárattal) konyha és kamrából álló lakás Dalmady Elek házával VI. ker., 46 szám kiadó. 2-1

Özv. Magyar Gyulánénál egy mézszárak, melyet jelenleg Dónáth László bérel, a bérlő bevonulása miatt február 1-ére kiadó, esetleg május 1-ére is használható. Értekezni lehet a tulajdonosnővel. 3-1

IV. ker. 135. szám alatt egy üzlethelyiség — melyben a „Mezei Munkások Olvasóköre” volt, — 1915 május 1-től több évre kiadó. Értekezni a helyszínen a tulajdonossal. 3-2

Nyikos nővérek csirke piactéri házukban egy üzlethelyiség folyó évi május 1-től kiadó. — Ugyanott egy butorozott szoba március 1-től kiadó. 3-1

Horváth Ferenc VI. ker. 241. számú házával egy szoba, konyhából álló lakrészt május 1-től kiadó; értekezni ugyanott a tulajdonossal. 3-2

Bércocsinsnak, vagy gyűlölces kereskedőnek alkalmas lakás az Iparos Kör átellenben VI. ker., 36 szám alatt kiadó. Értekezni lehet Dalmady Elekkel. 2-1

Özv. Czira Lajosné VII. ker. Kecskeméti-utca 2. sz. házával egy két szobából, üvegesből, konyhából, fűrdő szobából, éleškamrából és padlásból álló lakás május 1-től, vagy azonnal is kiadó. — Ugyanott külön udvarban két, egy szoba, konyha, kamrából és padlásból álló lakás, a hozzá tartozó sertés ólál, ugyancsak május 1-től kiadó. Értekezni a fenti sz. alatt. 2-2

2 szoba, konyha, speiz és kamrából álló udvari lakás, külön udvarral május 1-ére kiadó. Edény piactér. IV. ker., 27 szám. 3-1

Szűcs István VI. ker. 303. szám alatti háza, melyben két rendbeli lakás van, a szükséges mellékhelyiségekkel, május 1-től haszonbérbe kiadó, esetleg eladó. 3-2

Özv. Dr. Kaszap Zsigmondné urnőnek a piactér mellett 2 rendbeli nagy urali lakása május 1-től kiadó. Értekezni lehet a fenti tulajdonosnővel I. ker., 22 szám alatt. 2-1

Papp Györgynek a kaszárnya mellett levő házával két szoba, hozzá külön álló konyha, előszoba, éleškamra, pince, fűszin, villanyvilágításra berendezve, azonnal vagy május 1-re kiadó.

Székely Albert

önyvkereskedésében kapható:

Kölcsonkönyvtár.

Könyvnyomda.

„A Világháború” képes folyóirat, megjelenik hetenként a 24 f.

„Érdekes Újság” egyes szám 24 f.

„Tolnai Világlapja” ára 24 f.

„Előre” képeslap egyes szám 10 f.

„Bazár” divatlap egyes szám 30 f.

Budapesti napilapok előfizetését postai utón való házhoz szállítással elvállalom; a megrendelő ezáltal megtakarítja az utalvány és bélyeg költséget és a postán való idővesztéséget. —

Mindenféle naptárak,

ifjúsági iratok és képeskönyvek

óriási választékokban kaphatók.

Butorraktár! Ajtók és ablakok!

Sima János törvényileg bejegyzett cég ajánlja 20 év óta fennálló műhelyében jókiszámban készített, mint részletezésért. Raktáron tartok cseresny, mahagni, Paliszander, javor, bükk és dió háld és eb. fűdő berendezéseket, egyszerű festett sifon és sublatok, konyhaberendezéseket, Elvállalom mintázott butorok és irodai berendezéseket, továbbá raktáron tartok diványokat, afrit madracokat, sodronyokat és ruganyos ágybetéteket, valamint kárpitos javításokat a legutányosabb árban eszközök. Raktáron tartok új és használt ajtókat és ablakokat, minden méretben. Butoraim saját műhelyemben készülnek és össze nem hasonlíthatók a gyári vagy más idegen helyen beszerzett butorokkal.

Tisztelettel!

SIMA JÁNOS, asztalos és butorraktáros, I. ker. 152. szám. saját ház.